

Международный экологический форум

29–30 марта в Санкт-Петербурге состоялся III Международный форум «Экология», посвященный вопросам защиты и сохранения водных ресурсов. Он входит в число мероприятий проекта «Санкт-Петербург — морская столица России», которые проводит партия «Единая Россия» при поддержке Общероссийского народного фронта.



Форум прошел при активной поддержке Государственной думы РФ, Совета Федерации ФС РФ, Министерства природных ресурсов и экологии РФ, Министерства транспорта РФ, Министерства экономического развития РФ, Федеральной службы по надзору в сфере природопользования, Федерального агентства по рыболовству, Федерального агентства морского и речного транспорта, Федеральной службы по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды, Федерального агентства водных ресурсов, Росморпорта, администрации Санкт-Петербурга, Гильдии экологов, Российской академии наук.

На мероприятиях обсуждался ряд глобальных экологических вопросов, в том числе снижение влияния транспортной отрасли на экологию водных систем, внедрение новых технологических решений в обеспечение экологической безопасности водных объектов, рекультивация внутренних водных объектов и переработка отходов, снижение антропогенной нагрузки на водные ресурсы, повышение экологической ответственности бизнеса и др.

На круглом столе «Вступление России в ВТО: экологические аспекты» большое внимание было уделено интеграции России в мировое экологическое сообщество.

Участники форума обсудили экологическое состояние Ладожского озера: за последние годы качество воды и состояние биологических ресурсов в нем неуклонно ухудшаются. От экологии Ладожского бассейна напрямую зависит качество питьевой воды жителей

Петербурга и Ленинградской области, Республики Карелия. Координатор проекта «Санкт-Петербург — морская столица России» А. Н. Чилингаров предложил от лица участников форума обратиться к депутатам Государственной Думы с ходатайством о присвоении особого статуса самому крупному водоему Европы.

Еще одна задача — благоустройство петербургских пляжей. В рамках социальной акции «Я — за чистый пляж» состоялся сбор подписей к открытому письму в правительство города. По мнению руководителя проекта В. А. Тюльпанова, инициатива позволит расширить число официальных пляжей города, регулярно проводить экспертизу воды и песка и обеспечить пляжи спасательными станциями. Этот опыт пригодится и другим российским регионам, где сталкиваются с подобной проблемой.

Впервые насыщенную деловую программу дополнила выставочная часть: международные и российские компании продемонстрировали последние достижения экологической индустрии. Отдельные экспозиции представили Министерство природных ресурсов и экологии, Федеральное агентство по недропользованию, Федеральная служ-

ба по надзору в сфере природопользования, ВНИИ океангеологии, Российский гидрометеорологический университет, Российский морской регистр судоходства.

Для более действенного сотрудничества между федеральным и региональным уровнями проекта в 2011 г. введен институт региональных координаторов. Вскоре будет создано своего рода «электронное правительство» Совета регионов. На сайте проекта www.global-port.ru начнет функционировать онлайн-площадка для обмена опытом и общения отраслевого экспертного сообщества. Также планируется внедрить электронную систему подачи предложений в органы законодательной и исполнительной власти. Воспользоваться этой услугой сможет любой гражданин РФ.

Сегодня одним из приоритетных направлений деятельности проекта является поддержка регионального предпринимательства. Началось создание своего рода «социального лифта» для региональных предприятий малого и среднего бизнеса, — презентации на международных информационных площадках, которые дадут компаниям возможность стремительного экономического роста и повысят инвестиционную привлекательность субъектов РФ.

По итогам работы форума «Экология» готовится резолюция, в которую войдут все высказанные участниками мероприятия предложения.

